

# Mărțișorul - simbolul primăverii

proiect cultural-educational desfășurat la Filiala nr.2 "Paul Păltănea"  
a Bibliotecii Județene "V. A. Urechia" Galați



## Argument

Mărțișorul este expresia populară românească a deschiderii noului an de unire a vitalității cu puritatea vieții create în natură de către Divinitatea creatoare însăși. El exprimă ocrotirea și prețuirea ființării ce traversează cu bine înghețul iernii spre a se ridica la condiția ei transpusă spiritual în om. Astfel, acest simbol indică nealterarea prin care lumea este reasezată prin continuitatea noastră de viață.

## **Scop**

Prin acest proiect intenționăm să indicăm transfigurarea primară a simplității simbolurilor active ale mărtișoarelor de tot felul, pornind de la situarea de graniță a lunii Martie în decursul anului.

## **Obiective**

1. Recunoașterea începutului primăverii din luna Martie;
2. Recunoașterea valorilor de reprezentare a mărtișorului;
3. Recunoașterea mesajului umanității transfigurate de dragoste și binecuvântare.

## **Grupul-țintă**

Grupul-țintă este format din elevi și cadre didactice din instituțiile școlare partenere precum și alți utilizatori ai serviciilor filialei.

## **Locul de desfășurare al activității**

Activitățile se vor desfășura la sediul filialei și vor promovate în mediul online prin postarea activităților și a expozițiilor tematice specifice scopului și obiectivelor proiectului.

## **Durata proiectului**

01-31 martie 2023.

## **Buget estimativ:**

1.	Afișe	A4, color	Buc.	4	Preț/buc - 1,70 lei	Total - 6,80 lei
----	-------	-----------	------	---	---------------------	------------------

## Concluzii

În societatea actuală asistăm la un proces evolutiv al schimbărilor economice și sociale. Mai mult ca niciodată simțim nevoia să ne aducem aminte de lucrurile cu adevărat valoroase, de tradițiile și obiceiurile care ne definesc ca popor. Tradiția trebuie să redevină o parte din existența noastră. Fiecare sărbătoare aduce bucurie în sufletele românilor, iar generația actuală dar și cele care se succed trebuie să cunoască semnificația acestor evenimente transmise de străbunii noștri.

În mod obișnuit, mărtișorul este dăruit la noi persoanelor feminine cele mai apropiate și mai cunoscute. Dar profunzimea acestui simbol este mai mare decât imaginea materială ce-l redă și decât șnururile alb și roșu, împletite între ele, de care este fixat. Ca urmare, el semnifică un act de prețuire afectivă și de binecuvântare cu temeiuri în profunzimile neatinse ale umanității noastre.

Prin urmare, suntem datori să ducem tradiția mai departe folosind resursele necesare de promovare a acesteia, iar Biblioteca Județeană V.A.Urechia Galați, este cu siguranță, un promotor permanent al conservării și transmiterii obiceiurilor și tradițiilor populare autohtone, prin activitățile, proiectele și colecțiile sale.

